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KONU:  MÜHENDİSLİK  FAALİYETİNE  EK  OLARAK  METRAJ  VE  HAKEDİŞ
HESAPLAMA İŞLEMİNİN GELİR UNSURLARI YÖNÜNDEN DEĞERLENDİRİLMESİ.
 
İstanbul  Vergi  Dairesi  Başkanlığı  Gelir  Kanunları  Gelir  ve  Kurumlar  Vergileri  Grup
Müdürlüğünün  28.01.2020  tarih  ve  62030549-120[94-2018/1032]-E.103838  sayılı
özelgesinde, Yer yüzeyinin araştırılması ve harita yapımına yönelik mühendislik faaliyetine ek
olarak proje keşif ve metraj hesaplama ile hak ediş hesaplama hizmetlerinden elde edilen
kazancın  hangi  gelir  unsuruna  girdiği  ve  bu  faaliyetten  elde  edilen  kazancın  da  vergi
tevkifatına tabi tutulup tutulmayacağı hususunda verilen görüşte özetle;

“Gelir Vergisi Kanunu’nun 65 inci maddesinde; Her türlü serbest meslek faaliyetinden doğan
kazançlar serbest meslek kazancıdır.

Serbest meslek faaliyeti; sermayeden ziyade şahsi mesaiye, ilmi veya mesleki bilgiye veya
ihtisasa  dayanan  ve  ticari  mahiyette  olamayan  işlerin  işverene  tabi  olmaksızın  şahsi
sorumluluk altında kendi nam ve hesabına yapılmasıdır.

Aynı Kanunun 94’üncü maddesinde, gerçek gelirlerini beyan etmeye mecbur olan ticaret ve
serbest meslek erbabı, zirai kazançlarını bilanço veya ziraî işletme hesabı esasına göre tespit
eden çiftçiler aşağıdaki bentlerde sayılan ödemeleri (avans olarak ödenenler dahil) nakden
veya  hesaben  yaptıkları  sırada,  istihkak  sahiplerinin  gelir  vergilerine  mahsuben  tevkifat
yapmaya mecburdurlar.

Hükmü yer almaktadır.

Buna göre, mühendislik faaliyetinize ek olarak verdiğiniz  proje keşif  ve metraj
hesaplama ile  hakediş  hesaplama faaliyetinizin  serbest  meslek faaliyeti  olarak
değerlendirilmesi  ve  tarafınıza  yapılan  ödemeler  üzerinden  Gelir  Vergisi
Kanunu’nun  94’üncü  maddesi  uyarınca  %20  oranında  gelir  vergisi  tevkifatı
yapılması gerekmektedir.”

Açıklamalarına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.

Sayfa 1 / 1


